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відроджують традиції колишніх культових закладів Одеси. Ідея формування гастрономічного 
бренду Одеси в новій, нетрадиційній формі є ключовою у розцвітці туристичної дестинації. 
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Сьогодні кав’ярні один з найбільш популярних закладів ресторанного господарства, 
особливо серед молоді і ділових людей. Сучасні кав’ярні мають різноманітні концепції, 
направлені на задоволення потреб самого вимогливого споживача кави. 

Ринок кав’ярень дуже стрімко насичується і власникам кав’ярень стає складніше 
конкурувати. Найбільш стрімко з’являються нові формати кав’ярень в таких містах як Київ, 
Львів, Одеса. Для того, щоб утримувати позиції на ринку, власники кав’ярень у концепціях 
роблять  акцент на сучасне і не стандартне обладнання для приготування кави,  на 
унікальний дизайн, на місію кав’ярні і її незвичну локацію, на включення у меню карти 
напоїв нових видів кави та закусок і десертів до них, запрошення у команду кав’ярні відомих 
чемпіонів-бариста. Прикладом таких тенденцій є кав’ярні: у Києві – «Blur Coffee», «One Love 
Coffee», «Coffee», «Португеза», «Whitebeard Blackbird M17», в Одесі – «White Whale», 
«Тишина Эспрессо-бар», «Traveler’s Coffee Odessa», «Atelier. Design&Coffee», у Львові –
«Віденська кав’ярня», «На Бамбетлі», «Світ кави», «Львівська копальня кави», «Pid Synʹoyu 
Flyazhkoyu», «Chekhovych», «Львівська Мануфактура кави», «Солодкий сундук», «Золотой 
Дукат» та ін.

Одним з відносно нових трендів на ринку кав’ярень України є відкриття книгарень –
кав’ярень, метою яких є заохочення до читання друкованої літератури. Першу «Книгарню-
кав'ярню Старого Лева» було відкрито в травні 2015 року у Львові. Пізніше такі заклади 
відкрились в м. Одеса на вул. Катерининській,77, в м. Миколаїв на вул. Потьомкінській, 46, в 
м. Київ на вул. Прорізній, 10. 

Формат кав’ярень-книгарень є актуальним, оскільки в наш час швидких технологій і 
Інтернету читання друкованих книжок відходить на другий план. Різні літературні джерела 
стверджують, що мозок людини краще засвоює інформацію надруковану на папері, ніж з 
екранів різноманітних гаджетів. Тривале читання з електронних екранів швидше 
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викликають втому, напруження зору і головний біль. Підтвердженням корисності читання 
друкованих матеріалів є інформація про дослідження у 2013 р. професора Анн Манген з 
Університету Ставангера в Норвегії. У своєму дослідженні Анн Манген запропонувала 
десятикласникам прочитати два тексти по 1500 слів і потім пройти тест на їх розуміння. 
Половина учнів, які читала матеріали в роздрукованому вигляді, показали кращі результати 
проходження тестів, в порівнянні з другою половиною, яка читала матеріал з комп’ютера. 
Вчені пояснюють це явище особливістю людського мозку  підключати відразу кілька 
органів почуттів для запам'ятовування не тільки тексту, але і його розташування на 
паперовій сторінці.

Таким чином, впровадження нових форматів кав’ярень буде мати позитивний вплив 
не тільки на прибутки власників кав’ярень, а й на культурний розвиток суспільства.

РОЛЬ СОЦІАЛЬНИХ ІННОВАЦІЙ В ПІДВИЩЕННІ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ ГОТЕЛЬНОГО 

ГОСПОДАРСТВА

Халілова-Чуваєва Ю.О., к.т.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Розвиток сучасного суспільства обумовив появу нових соціальних установок і нової 
соціальної політики, а також формування нового соціального мислення. Соціальна робота 
все в більшій мірі стає професійною, науковою і освітньою діяльності. Сучасні організації та 
установи, які проводять свою діяльність у соціальній сфері, повинні адаптуватися до нових 
реалій навколишнього світу, передбачати тенденції прийдешніх змін. У ході вирішення 
цього завдання розробляються і впроваджуються різні нововведення в соціальній сфері 
нашого суспільства. Саме вони все частіше визначаються вченими як соціальні інновації. 
Поняття «соціальна інновація» можна визначити як свідомо організоване нововведення або 
нове явище в практиці соціальної роботи, яке формується на певному етапі розвитку 
суспільства відповідно до соціальних умов, що змінюються, і яке має своєю метою ефективні 
позитивні перетворення в соціальній сфері [1]. Під соціальним нововведенням розуміється 
різновид управлінського рішення, задум якого передбачає цілеспрямована зміна того чи 
іншого соціального явища або процесу, а реалізація полягає у здійсненні цього задуму.

Соціальні інновації стосуються різних аспектів життя людини, таких як здоров’я, 
відпочинок, забезпечення харчуванням, в тому числі у сфері готельного господарства. 
Інновації є фактором конкурентоспроможності, вони дозволяють оптимізувати 
технологічний процес надання послуг, розширити асортименти надаваних послуг, 
забезпечити умови більш комфортного перебування туристів в готелях. Однією з 
інноваційних тенденцій у сучасному готельному обслуговуванні, здатною вирішити 
проблему доступності сервісу для клієнтів з обмеженими можливостями, є впровадження 
«Концепції універсального дизайну» [2]. 

Універсальне проектування в загальному розумінні – це процес створення просторів, 
предметів максимально зручних для всіх клієнтів, незалежно від їхнього віку, фізичних чи 
когнітивних можливостей, без необхідності використання допоміжних чи компенсаційних 
засобів або вузько спрямованих спеціалізованих рішень. Наприклад, відсутність сходинок 
або порогів біля входу у будівлю зробить її пристосованою як для людини з порушеннями 
опорно-рухового апарату, так і для людей з дитячою коляскою або транспортним візком; 
зовні стандартні, але ширші двері будуть зручними і для людини на інвалідному візку, і для 
будь-якої особи з валізами у руках, тобто ідея рівності і зручності для всіх клієнтів.

Одним з найактуальніших питань ХХІ століття є – збереження природи та 
заощадження природної енергії. Коли ми встановлюємо в готелі інноваційні технології, ми 
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